
    

一 般 質 問 通 告一 般 質 問 通 告一 般 質 問 通 告一 般 質 問 通 告 表表表表    
    

平成平成平成平成３３３３１１１１年第年第年第年第１１１１回姶良市回姶良市回姶良市回姶良市議会定例会議会定例会議会定例会議会定例会（（（（３３３３月月月月６６６６日日日日））））    

    

氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

１１１１．．．．湯川湯川湯川湯川    逸郎逸郎逸郎逸郎    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

１１１１．．．．全天候型全天候型全天候型全天候型のこどのこどのこどのこど

もももも館建設館建設館建設館建設についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

２２２２．．．．負担金等負担金等負担金等負担金等についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

３３３３．．．．道路行政道路行政道路行政道路行政についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４．．．．高速道路高速道路高速道路高速道路２２２２連連連連ボボボボ

ックスのックスのックスのックスの活用活用活用活用につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

    

    

    

子育子育子育子育てててて世代世代世代世代のののの方々方々方々方々がががが子子子子どもさんとどもさんとどもさんとどもさんと一緒一緒一緒一緒

にににに移移移移りりりり住住住住んでんでんでんで来来来来られることがられることがられることがられることが、、、、本市本市本市本市のののの人人人人

口増口増口増口増のののの要因要因要因要因にににに挙挙挙挙げられるげられるげられるげられる。。。。    

市長市長市長市長のののの施政方針施政方針施政方針施政方針のののの中中中中でででで「「「「全天候型全天候型全天候型全天候型のこのこのこのこ

どもどもどもども館館館館」」」」建設建設建設建設をををを述述述述べておられたがべておられたがべておられたがべておられたが、、、、今後今後今後今後、、、、

施設建設施設建設施設建設施設建設をををを包括的包括的包括的包括的なななな取組取組取組取組としてとしてとしてとしてどのようどのようどのようどのよう

にににに進進進進めてめてめてめて行行行行くくくく考考考考えかえかえかえか。。。。    

    

平成平成平成平成２８２８２８２８年度年決算審査指摘事項年度年決算審査指摘事項年度年決算審査指摘事項年度年決算審査指摘事項でででで、、、、

防犯防犯防犯防犯・・・・暴力追放協議会暴力追放協議会暴力追放協議会暴力追放協議会会費会費会費会費のようにのようにのようにのように全市全市全市全市

民民民民がががが恩恵恩恵恩恵恩恵をををを受受受受けるもののけるもののけるもののけるものの負担金負担金負担金負担金についてについてについてについて

はははは、、、、自治会加入世帯自治会加入世帯自治会加入世帯自治会加入世帯のみでなくのみでなくのみでなくのみでなく、、、、未加入未加入未加入未加入

世帯世帯世帯世帯もももも含含含含めためためためた全世帯全世帯全世帯全世帯がががが公平公平公平公平にににに負担負担負担負担するべするべするべするべ

きであるときであるときであるときであると指摘指摘指摘指摘されたがされたがされたがされたが、、、、具体的解決策具体的解決策具体的解決策具体的解決策

をををを示示示示せせせせ。。。。    

    

船津方面船津方面船津方面船津方面からからからから農協農協農協農協ＡＡＡＡコープコープコープコープ前前前前へへへへ向向向向かうかうかうかう

高速道路下高速道路下高速道路下高速道路下のトンネルはのトンネルはのトンネルはのトンネルは道幅道幅道幅道幅もももも狭狭狭狭くくくく危危危危なななな

いいいい道路道路道路道路であるであるであるである。。。。    

    歩行者用歩行者用歩行者用歩行者用のトンネルのトンネルのトンネルのトンネルをををを作作作作るるるる計画計画計画計画がががが何回何回何回何回

となくとなくとなくとなく議会議会議会議会でででで質疑質疑質疑質疑されているがされているがされているがされているが、、、、計画計画計画計画のののの

進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況をををを具体的具体的具体的具体的にににに示示示示せせせせ。。。。    

    またまたまたまた、、、、国国国国等等等等へのトンネへのトンネへのトンネへのトンネルルルル拡拡拡拡幅工幅工幅工幅工事事事事はははは何何何何

回申請回申請回申請回申請されているのかされているのかされているのかされているのか。。。。    

    

    高速道路高速道路高速道路高速道路２２２２連連連連ボックスのボックスのボックスのボックスの活用活用活用活用についについについについ

てててて、、、、平成平成平成平成２８２８２８２８年年年年６６６６月議会月議会月議会月議会でででで当時当時当時当時のののの副市長副市長副市長副市長

がががが、、、、「「「「重要性重要性重要性重要性があるのでがあるのでがあるのでがあるので今後検討今後検討今後検討今後検討していきしていきしていきしていき

たいたいたいたい」」」」とととと答弁答弁答弁答弁されているされているされているされている。。。。    

    災害関連関係災害関連関係災害関連関係災害関連関係のののの道路道路道路道路としてとしてとしてとして早急早急早急早急にににに蒲生蒲生蒲生蒲生

方面方面方面方面にににに通通通通ずるずるずるずる避難道路避難道路避難道路避難道路のののの整備整備整備整備をををを強強強強くくくく望望望望むむむむ

がががが、、、、今後今後今後今後のののの計画計画計画計画をををを示示示示せせせせ。。。。    

    

    

市市市市    長長長長    

 

 

 

 

 

 

 

市市市市    長長長長    

    

    

    

    

    

    

    

市市市市    長長長長    

    

 

 

 

 

 

 

 

市市市市    長長長長    

    

    

    

    

    

    

    

    

    



    

    

氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

２２２２．．．．和田和田和田和田    里志里志里志里志    

    

１１１１．．．．施政方針施政方針施政方針施政方針とととと新年新年新年新年

度予算度予算度予算度予算についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

市長市長市長市長はははは、、、、市政運営市政運営市政運営市政運営のののの基本的考基本的考基本的考基本的考ええええ方方方方としとしとしとし

てててて今年今年今年今年のののの干支干支干支干支「「「「イノシシイノシシイノシシイノシシ」」」」のようにのようにのようにのように、、、、前前前前

向向向向きにきにきにきに歩歩歩歩をををを進進進進めめめめ、、、、休休休休むことなくむことなくむことなくむことなく「「「「猪突猛猪突猛猪突猛猪突猛

進進進進」」」」全力全力全力全力でででで市政市政市政市政のののの運営運営運営運営にににに邁進邁進邁進邁進するとしするとしするとしするとし、、、、

今後今後今後今後８８８８年間年間年間年間のののの新新新新しいまちづくりのしいまちづくりのしいまちづくりのしいまちづくりの指針指針指針指針とととと

なるなるなるなる「「「「第第第第２２２２次姶良市総合計画次姶良市総合計画次姶良市総合計画次姶良市総合計画」」」」のののの初年度初年度初年度初年度

としてとしてとしてとして、、、、事業事業事業事業をををを積極的積極的積極的積極的にににに推進推進推進推進するとともするとともするとともするととも

にににに、、、、新新新新たなたなたなたな課題課題課題課題にもにもにもにも対応対応対応対応しながらしながらしながらしながら、、、、各種各種各種各種

施策施策施策施策のののの着実着実着実着実なななな具現化具現化具現化具現化にににに向向向向けけけけ、、、、更更更更なるなるなるなる発展発展発展発展

をををを目指目指目指目指すすすす予算予算予算予算をををを組組組組んだとしたんだとしたんだとしたんだとした。。。。    

またまたまたまた、、、、予算編成予算編成予算編成予算編成においてにおいてにおいてにおいて歳入歳入歳入歳入にににに対対対対するするするする

歳出超過歳出超過歳出超過歳出超過がががが生生生生じておりじておりじておりじており、、、、事業事業事業事業をををを選択選択選択選択するするするする

にあたってにあたってにあたってにあたって、、、、財源財源財源財源についてはについてはについてはについては可能可能可能可能なななな限限限限りりりり

有有有有利利利利なななな制度制度制度制度をををを活用活用活用活用しししし、、、、後年度後年度後年度後年度のののの財政負担財政負担財政負担財政負担

をををを軽減軽減軽減軽減するためするためするためするため、、、、時限時限時限時限でのでのでのでの制度制度制度制度のののの活用活用活用活用なななな

どをどをどをどを考慮考慮考慮考慮しししし、、、、必要不可欠必要不可欠必要不可欠必要不可欠なななな事業事業事業事業についてについてについてについて

予算編成予算編成予算編成予算編成したとしたとしたとしたとのことであるのことであるのことであるのことである。。。。    

そこでそこでそこでそこで以下以下以下以下についてについてについてについて問問問問うううう。。。。    

（（（（１１１１））））今回今回今回今回のののの予算編成予算編成予算編成予算編成にあたりにあたりにあたりにあたり、、、、市長市長市長市長がががが

最最最最もももも重要視重要視重要視重要視したしたしたした施策施策施策施策、、、、時間時間時間時間をかけてをかけてをかけてをかけて取取取取

りりりり組組組組むむむむ施策施策施策施策、、、、さらにさらにさらにさらに今後新今後新今後新今後新たにたにたにたに取取取取りりりり組組組組

みたいみたいみたいみたい施策施策施策施策はははは何何何何かかかか。。。。    

（（（（２２２２））））市長選挙市長選挙市長選挙市長選挙のののの公約公約公約公約とととと比比比比べてべてべてべて、、、、そのそのそのその方方方方

向性向性向性向性、、、、考考考考ええええ方方方方をををを一部一部一部一部でもでもでもでも変変変変えたものがえたものがえたものがえたものが

あるかあるかあるかあるか。。。。    

（（（（３３３３））））経済情勢経済情勢経済情勢経済情勢とととと国国国国・・・・県県県県のののの予算等予算等予算等予算等をををを勘案勘案勘案勘案

してしてしてして、、、、本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける今後今後今後今後のののの予算編成予算編成予算編成予算編成とととと

財政状況財政状況財政状況財政状況、、、、特特特特にににに新庁舎建設等新庁舎建設等新庁舎建設等新庁舎建設等におけるにおけるにおけるにおける

５５５５年年年年から１０から１０から１０から１０年先年先年先年先のののの見通見通見通見通しをどのようしをどのようしをどのようしをどのよう

にににに分析分析分析分析しししし考考考考えているかえているかえているかえているか。。。。    

（（（（４４４４））））市長市長市長市長のののの公約公約公約公約であるであるであるである、「、「、「、「全天候型全天候型全天候型全天候型こどこどこどこど

もももも館館館館」「」「」「」「公立大学公立大学公立大学公立大学」」」」のののの設置設置設置設置、「、「、「、「グラウングラウングラウングラウン

ドゴルフドゴルフドゴルフドゴルフ場場場場」」」」のののの整備整備整備整備にににに取取取取りりりり組組組組むとしてむとしてむとしてむとして

いるがいるがいるがいるが、、、、具体的具体的具体的具体的なスケジュールなスケジュールなスケジュールなスケジュール等等等等はははは描描描描

けているのかけているのかけているのかけているのか。。。。    

    

    

    

市市市市    長長長長    

教育長教育長教育長教育長    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    



    

    

氏氏氏氏            名名名名    質 問 事質 問 事質 問 事質 問 事 項項項項    質 問質 問質 問質 問 のののの 要要要要 旨旨旨旨    質問質問質問質問のののの相手相手相手相手    

２２２２．．．．教育現場教育現場教育現場教育現場におけにおけにおけにおけ

るるるる事件事件事件事件・・・・事故事故事故事故等等等等のののの状状状状

況況況況とそのとそのとそのとその対応対応対応対応、、、、子子子子どどどど

もへのもへのもへのもへの虐待防止対虐待防止対虐待防止対虐待防止対

策策策策についてについてについてについて    

（（（（１１１１））））本市本市本市本市においてにおいてにおいてにおいて、、、、幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園・・・・小中学校小中学校小中学校小中学校

におけるにおけるにおけるにおける事件事故事件事故事件事故事件事故、、、、いじめ・いじめ・いじめ・いじめ・不登校等不登校等不登校等不登校等、、、、

把握把握把握把握しているものはどのくらいあるしているものはどのくらいあるしているものはどのくらいあるしているものはどのくらいある

かかかか。。。。    

（（（（２２２２））））発生発生発生発生またはまたはまたはまたは報告報告報告報告されたされたされたされた事件事件事件事件・・・・事故事故事故事故

等等等等にににに対対対対してのしてのしてのしての対応対応対応対応はははは適切適切適切適切にににに行行行行われていわれていわれていわれてい

るかるかるかるか。。。。    

（（（（３３３３））））教育機関教育機関教育機関教育機関とととと保護者保護者保護者保護者・・・・ＰＴＡＰＴＡＰＴＡＰＴＡのののの関係関係関係関係

はははは、、、、そのそのそのその機能機能機能機能をををを十分果十分果十分果十分果たしているかたしているかたしているかたしているか。。。。    

（（（（４４４４））））子子子子どもへのどもへのどもへのどもへの虐待防止対策虐待防止対策虐待防止対策虐待防止対策についてについてについてについて、、、、

本市本市本市本市ですでにですでにですでにですでに取取取取りりりり組組組組んでいることんでいることんでいることんでいること、、、、今今今今

後予定後予定後予定後予定していることしていることしていることしていること等等等等はははは何何何何かかかか。。。。    

    

    

市市市市    長長長長    

教育長教育長教育長教育長    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３．．．．田口田口田口田口    幸一幸一幸一幸一    １１１１．．．．新庁舎建設新庁舎建設新庁舎建設新庁舎建設につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

２２２２．．．．本道原地区給水本道原地区給水本道原地区給水本道原地区給水

区域拡張工事区域拡張工事区域拡張工事区域拡張工事につにつにつにつ

いていていていて    

    

３３３３．．．．思川思川思川思川のののの魚族魚族魚族魚族とととと生生生生

息環境息環境息環境息環境についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

４４４４．．．．糖尿病糖尿病糖尿病糖尿病についてについてについてについて    

 

 

 

 

    

（（（（１１１１））））本庁舎本庁舎本庁舎本庁舎、、、、加治木庁舎加治木庁舎加治木庁舎加治木庁舎、、、、蒲生庁舎蒲生庁舎蒲生庁舎蒲生庁舎のののの

基本構想基本構想基本構想基本構想・・・・基本計画基本計画基本計画基本計画はどのようになるはどのようになるはどのようになるはどのようになる

かかかか。。。。またまたまたまた、、、、本庁舎本庁舎本庁舎本庁舎はははは何階建何階建何階建何階建てになるのてになるのてになるのてになるの

かかかか。。。。    

（（（（２２２２））））予算予算予算予算はどのようになるのかはどのようになるのかはどのようになるのかはどのようになるのか。。。。    

    

（（（（１１１１））））水源水源水源水源はどのようになるのかはどのようになるのかはどのようになるのかはどのようになるのか。。。。    

（（（（２２２２））））何世帯何世帯何世帯何世帯がががが対象対象対象対象になるのかになるのかになるのかになるのか。。。。    

    

    

思川流域思川流域思川流域思川流域のののの宅地開発等宅地開発等宅地開発等宅地開発等によりによりによりにより、、、、水質悪水質悪水質悪水質悪

化化化化がががが懸念懸念懸念懸念されるがされるがされるがされるが、、、、以下以下以下以下についてについてについてについて問問問問うううう。。。。    

（（（（１１１１））））何種類何種類何種類何種類のののの魚魚魚魚がががが生息生息生息生息しているのかしているのかしているのかしているのか。。。。    

（（（（２２２２））））放流放流放流放流はははは、、、、どのようになっているのどのようになっているのどのようになっているのどのようになっているの

かかかか。。。。    

（（（（３３３３））））思川漁業組合等思川漁業組合等思川漁業組合等思川漁業組合等とのとのとのとの協議協議協議協議はどのよはどのよはどのよはどのよ

うになされているのかうになされているのかうになされているのかうになされているのか。。。。    

    

（（（（１１１１））））姶良市姶良市姶良市姶良市はははは、、、、どのようなどのようなどのようなどのような指導指導指導指導・・・・助言助言助言助言

をしているのかをしているのかをしているのかをしているのか。。。。    

（（（（２２２２））））歯周病歯周病歯周病歯周病とのとのとのとの関連関連関連関連はははは、、、、どのようになどのようになどのようになどのようにな

っているのかっているのかっているのかっているのか。。。。    

    

    

市市市市    長長長長    

    

    

    

    

    

市市市市    長長長長    

    

    

    

市市市市    長長長長    

    

    

    

    

    

    

    

市市市市    長長長長    
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４４４４．．．．鈴木鈴木鈴木鈴木    俊二俊二俊二俊二    １１１１．．．．加治木港加治木港加治木港加治木港のののの有効有効有効有効

利用利用利用利用についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２．．．．避難所体験訓練避難所体験訓練避難所体験訓練避難所体験訓練

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

姶良市姶良市姶良市姶良市はありがたいことにはありがたいことにはありがたいことにはありがたいことに県内県内県内県内でもでもでもでも唯唯唯唯

一一一一、、、、人口人口人口人口がががが増増増増えているえているえているえている市市市市であるであるであるである。。。。そしてそしてそしてそして

市中心部市中心部市中心部市中心部はイオンタウンはイオンタウンはイオンタウンはイオンタウン姶良姶良姶良姶良のののの周辺周辺周辺周辺にもにもにもにも

多多多多くのくのくのくの商店商店商店商店などがなどがなどがなどが出店出店出店出店しししし、、、、市市市市のののの顔顔顔顔がががが出来出来出来出来

てきたとてきたとてきたとてきたと感感感感じるじるじるじる。。。。しかしそのしかしそのしかしそのしかしその反面反面反面反面、、、、市市市市のののの

周辺地域周辺地域周辺地域周辺地域、、、、特特特特にににに加治木地域加治木地域加治木地域加治木地域ではではではでは、、、、元気元気元気元気がががが

無無無無くくくく疲弊疲弊疲弊疲弊してきているとしてきているとしてきているとしてきていると感感感感じているじているじているじている。。。。残残残残

念念念念なことになことになことになことに、、、、人口人口人口人口はははは一部一部一部一部のののの地域地域地域地域でしかでしかでしかでしか増増増増

えていないのではないかえていないのではないかえていないのではないかえていないのではないか。。。。本年本年本年本年からからからから帖佐帖佐帖佐帖佐

駅駅駅駅からイオンタウンまでのからイオンタウンまでのからイオンタウンまでのからイオンタウンまでの県道整備県道整備県道整備県道整備がががが始始始始

まるがまるがまるがまるが、、、、もうもうもうもう少少少少しししし周辺地域周辺地域周辺地域周辺地域のののの活性化活性化活性化活性化につにつにつにつ

いてもいてもいてもいても目目目目をををを向向向向けるけるけるけるべきとべきとべきとべきと地域地域地域地域のののの皆皆皆皆さまかさまかさまかさまか

らららら大変厳大変厳大変厳大変厳しいしいしいしい意見意見意見意見もももも届届届届いているいているいているいている。。。。    

そこでそこでそこでそこで、、、、湾奥湾奥湾奥湾奥でででで唯一唯一唯一唯一のののの貨物港貨物港貨物港貨物港であるであるであるである加加加加

治木港治木港治木港治木港をををを有効利用有効利用有効利用有効利用しししし、、、、加治木地域加治木地域加治木地域加治木地域をはじをはじをはじをはじ

めめめめ姶良市姶良市姶良市姶良市のののの更更更更なるなるなるなる活性化活性化活性化活性化にににに繋繋繋繋げられないげられないげられないげられない

かかかか、、、、以下以下以下以下をををを問問問問うううう。。。。    

（（（（１１１１））））姶良市内姶良市内姶良市内姶良市内でどのでどのでどのでどの地域地域地域地域のののの人口人口人口人口がががが増増増増ええええ、、、、

どのどのどのどの地域地域地域地域のののの人口人口人口人口がががが減減減減っているのっているのっているのっているのかかかか。。。。    

（（（（２２２２））））加治木地域加治木地域加治木地域加治木地域ではではではでは、、、、商店街商店街商店街商店街、、、、加治木加治木加治木加治木

駅前駅前駅前駅前、、、、港町港町港町港町などはなどはなどはなどは「「「「旧市街地旧市街地旧市街地旧市街地」」」」といっといっといっといっ

てもてもてもても過言過言過言過言ではないではないではないではない状態状態状態状態になってきたになってきたになってきたになってきた。。。。

そのことについてそのことについてそのことについてそのことについて考考考考えをえをえをえを問問問問うううう。。。。    

（（（（３３３３））））錦江湾錦江湾錦江湾錦江湾みらいみらいみらいみらい総合戦略推進計画総合戦略推進計画総合戦略推進計画総合戦略推進計画でででで

のののの加治木港加治木港加治木港加治木港のののの利活用利活用利活用利活用のののの状況状況状況状況とととと今後今後今後今後のののの計計計計

画画画画についてについてについてについて問問問問うううう。。。。    

（（（（４４４４））））加治木地域加治木地域加治木地域加治木地域のののの活性化活性化活性化活性化のののの起爆剤起爆剤起爆剤起爆剤としとしとしとし

てててて加治木港加治木港加治木港加治木港ややややそのそのそのその周辺部周辺部周辺部周辺部のののの黒川岬公園黒川岬公園黒川岬公園黒川岬公園

などなどなどなど含含含含めためためためた活性化活性化活性化活性化についてについてについてについて考考考考えをえをえをえを問問問問

うううう。。。。    

    

平成平成平成平成３０３０３０３０年第年第年第年第１１１１回定例会回定例会回定例会回定例会のののの一般質問一般質問一般質問一般質問にににに

おいておいておいておいて各校区各校区各校区各校区コミュニティやコミュニティやコミュニティやコミュニティや自治会自治会自治会自治会でもでもでもでも

気軽気軽気軽気軽にににに訓練訓練訓練訓練がががが出来出来出来出来るるるるＨＵＧＨＵＧＨＵＧＨＵＧゲームをゲームをゲームをゲームを紹介紹介紹介紹介

したしたしたした。。。。そのそのそのその後後後後、、、、危機管理課危機管理課危機管理課危機管理課ではではではでは市市市市のののの総合総合総合総合

訓練訓練訓練訓練にににに採用採用採用採用するなどするなどするなどするなど普及普及普及普及にににに努努努努めているこめているこめているこめているこ

とはとはとはとは高高高高くくくく評価評価評価評価したいしたいしたいしたい。。。。しかししかししかししかし、、、、ＨＵＧＨＵＧＨＵＧＨＵＧゲゲゲゲ

ームはームはームはームは避難所避難所避難所避難所のののの運営側運営側運営側運営側のののの目線目線目線目線でのでのでのでの訓練訓練訓練訓練でででで

市市市市    長長長長    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

市市市市    長長長長    
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ありありありあり、、、、避難所避難所避難所避難所へへへへ避難避難避難避難してきしてきしてきしてきたたたた方方方方のののの、、、、避難避難避難避難

者者者者としてのとしてのとしてのとしての目線目線目線目線にはにはにはには立立立立っていないっていないっていないっていない。。。。そこそこそこそこ

でででで新新新新たにたにたにたに避難所自体避難所自体避難所自体避難所自体をををを直直直直にににに体験体験体験体験するするするする、、、、避避避避

難所体験訓練難所体験訓練難所体験訓練難所体験訓練もももも導入導入導入導入すべきとすべきとすべきとすべきと考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、

以下以下以下以下をををを問問問問うううう。。。。    

（（（（１１１１））））平成平成平成平成３１３１３１３１年度年度年度年度はははは県県県県のののの防災訓練防災訓練防災訓練防災訓練がががが姶姶姶姶

良市良市良市良市でででで行行行行われるがわれるがわれるがわれるが、、、、市市市市としてのとしてのとしてのとしての総合防総合防総合防総合防

災訓練災訓練災訓練災訓練はどうなるのかはどうなるのかはどうなるのかはどうなるのか。。。。    

（（（（２２２２））））新庁舎建設新庁舎建設新庁舎建設新庁舎建設にににに向向向向けてけてけてけて本庁本庁本庁本庁、、、、支所支所支所支所とととと

もももも本格的本格的本格的本格的にににに動動動動きききき出出出出すがすがすがすが、、、、庁舎庁舎庁舎庁舎のののの避難所避難所避難所避難所

機能機能機能機能のののの考考考考ええええ方方方方をををを問問問問うううう。。。。    

（（（（３３３３））））学校学校学校学校のののの授業授業授業授業でのでのでのでの実施実施実施実施やややや校区校区校区校区コミュコミュコミュコミュ

ニティまたニティまたニティまたニティまた自治会単位自治会単位自治会単位自治会単位でのでのでのでの避難所体験避難所体験避難所体験避難所体験

訓練訓練訓練訓練のののの導入導入導入導入についてについてについてについて考考考考えをえをえをえを問問問問うううう。。。。    

 

    

５５５５．．．．本村本村本村本村    良治良治良治良治    １１１１．．．．業務改善業務改善業務改善業務改善をををを姶良姶良姶良姶良

市全体市全体市全体市全体でででで取取取取りりりり組組組組もももも

うううう    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育行政教育行政教育行政教育行政とととと学校現場学校現場学校現場学校現場のののの努力努力努力努力でででで業務改善業務改善業務改善業務改善

のののの取組取組取組取組についてについてについてについて一定一定一定一定のののの成果成果成果成果がががが見見見見られるよられるよられるよられるよ

うになってきたうになってきたうになってきたうになってきた。。。。更更更更にににに業務改善業務改善業務改善業務改善をををを推進推進推進推進しししし、、、、

よりよりよりより効果的効果的効果的効果的なななな方法方法方法方法をををを検討検討検討検討するとともにするとともにするとともにするとともに、、、、

そのそのそのその成果成果成果成果をををを児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒にににに還元還元還元還元してしてしてして学校現場学校現場学校現場学校現場

においてにおいてにおいてにおいて学力向上学力向上学力向上学力向上にににに資資資資するようなするようなするようなするような取組取組取組取組をををを

目指目指目指目指していくべきであるしていくべきであるしていくべきであるしていくべきである。。。。    

（（（（１１１１））））今後今後今後今後のののの業務改善業務改善業務改善業務改善についてについてについてについて行政行政行政行政でででで統統統統

一的一的一的一的にどのようなにどのようなにどのようなにどのような取組取組取組取組ができるかができるかができるかができるか考考考考ええええ

をををを明明明明らかにせよらかにせよらかにせよらかにせよ。。。。    

（（（（２２２２））））昨年昨年昨年昨年の１２の１２の１２の１２月議会月議会月議会月議会でででで衛生委員会衛生委員会衛生委員会衛生委員会にににに

ついてはついてはついてはついては充実充実充実充実をををを図図図図っていくというっていくというっていくというっていくという答弁答弁答弁答弁

がなされたがなされたがなされたがなされた。。。。どのようにしてどのようにしてどのようにしてどのようにして充実充実充実充実をををを図図図図

っていくのかっていくのかっていくのかっていくのか具体具体具体具体的的的的なななな方法方法方法方法についてについてについてについて説説説説

明明明明をををを求求求求めるめるめるめる。。。。    

（（（（３３３３））））同様同様同様同様に１２に１２に１２に１２月議会月議会月議会月議会でででで総括安全委員総括安全委員総括安全委員総括安全委員

会会会会のののの設置設置設置設置をををを要請要請要請要請したがしたがしたがしたが、、、、現段階現段階現段階現段階ではではではでは設設設設

置置置置はははは考考考考えていないというえていないというえていないというえていないという趣旨趣旨趣旨趣旨のののの答弁答弁答弁答弁だだだだ

ったったったった。。。。委員会委員会委員会委員会のののの設置設置設置設置についてのについてのについてのについての今後今後今後今後のののの

方向性方向性方向性方向性についてについてについてについて具体的具体的具体的具体的なななな見解見解見解見解をををを求求求求めめめめ

るるるる。。。。    

 

教育長教育長教育長教育長    
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２２２２．．．．水道水道水道水道「「「「民営化民営化民営化民営化」」」」

法法法法のののの課題課題課題課題    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３．．．．市民本位市民本位市民本位市民本位のののの公共公共公共公共

交通交通交通交通のののの充実充実充実充実にににに向向向向けけけけ

てててて    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国会国会国会国会でででで昨年昨年昨年昨年１２１２１２１２月月月月６６６６日日日日、、、、経営基盤経営基盤経営基盤経営基盤のののの強強強強

化化化化をををを目指目指目指目指してしてしてして水道水道水道水道「「「「民営化民営化民営化民営化」」」」法法法法がががが成立成立成立成立しししし

たたたた。。。。このこのこのこの法律法律法律法律はたくさんのはたくさんのはたくさんのはたくさんの課題課題課題課題をををを含含含含んでんでんでんで

いるいるいるいる。。。。    

今議会今議会今議会今議会ではいくつかのではいくつかのではいくつかのではいくつかの課題課題課題課題についてについてについてについて見見見見

解解解解をををを問問問問うううう。。。。    

（（（（１１１１））））このこのこのこの法改正法改正法改正法改正のののの目的目的目的目的についてについてについてについて具体的具体的具体的具体的

にににに項目項目項目項目をあげてをあげてをあげてをあげて説明説明説明説明せよせよせよせよ。。。。    

（（（（２２２２））））コンセッションコンセッションコンセッションコンセッション方式方式方式方式についてについてについてについて具体具体具体具体

的的的的にににに説明説明説明説明せよせよせよせよ。。。。    

（（（（３３３３））））現行現行現行現行のののの水道法水道法水道法水道法のもとでのもとでのもとでのもとで、、、、県下県下県下県下のののの水水水水

道事業経営道事業経営道事業経営道事業経営のののの実態実態実態実態はどうなっているはどうなっているはどうなっているはどうなっている

かかかか。。。。特特特特にににに事業全体事業全体事業全体事業全体についてのについてのについてのについての収支収支収支収支につにつにつにつ

いていていていて特徴的特徴的特徴的特徴的なななな項目項目項目項目をををを挙挙挙挙げよげよげよげよ。。。。    

（（（（４４４４））））本年本年本年本年からからからから導入導入導入導入されるされるされるされる窓口業務窓口業務窓口業務窓口業務のののの包包包包

括的民間委託括的民間委託括的民間委託括的民間委託についてについてについてについて、、、、準備準備準備準備のののの経過経過経過経過をををを

具体的具体的具体的具体的にににに説明説明説明説明せよせよせよせよ。。。。    

（（（（５５５５））））今後今後今後今後のののの水道料金水道料金水道料金水道料金のののの値上値上値上値上げのげのげのげの可能性可能性可能性可能性

にににについてどうついてどうついてどうついてどう考考考考えているかえているかえているかえているか。。。。    

（（（（６６６６））））水道事業水道事業水道事業水道事業のののの民営化後民営化後民営化後民営化後のののの国際的潮流国際的潮流国際的潮流国際的潮流

はどのようにはどのようにはどのようにはどのように推移推移推移推移しているかしているかしているかしているか。。。。    

    

昨年昨年昨年昨年の９の９の９の９月議会月議会月議会月議会でででで循環循環循環循環バスによるバスによるバスによるバスによる市内市内市内市内

のののの商業施設商業施設商業施設商業施設、、、、公的施設公的施設公的施設公的施設、、、、病院等病院等病院等病院等のののの循環循環循環循環にににに

ついてついてついてついて見解見解見解見解をををを質質質質したしたしたした。。。。    

そのそのそのその後後後後のののの検討結果検討結果検討結果検討結果についてについてについてについて具体的具体的具体的具体的にににに説説説説

明明明明をををを求求求求めるめるめるめる。。。。    

（（（（１１１１））））循環循環循環循環バスのコースについてどのよバスのコースについてどのよバスのコースについてどのよバスのコースについてどのよ

うなうなうなうな検討検討検討検討がながながながなされたかされたかされたかされたか具体的具体的具体的具体的なななな検討結検討結検討結検討結

果果果果をををを問問問問うううう。。。。        

（（（（２２２２））））松原地区松原地区松原地区松原地区はははは多多多多くのくのくのくの住宅住宅住宅住宅がががが密集密集密集密集してしてしてして

姶良市姶良市姶良市姶良市におけるにおけるにおけるにおける人口人口人口人口がががが増加増加増加増加するするするする地域地域地域地域でででで

もあるもあるもあるもある。。。。姶良市姶良市姶良市姶良市のキャッチフレーズでのキャッチフレーズでのキャッチフレーズでのキャッチフレーズで

あるあるあるある「「「「住住住住むならむならむならむなら姶良姶良姶良姶良」」」」というというというという目標目標目標目標をををを定定定定

着着着着させるためにもさせるためにもさせるためにもさせるためにも循環循環循環循環バスのバスのバスのバスの新新新新たなたなたなたな路路路路

線線線線のののの導入導入導入導入についてどうについてどうについてどうについてどう考考考考えているかえているかえているかえているか。。。。    

（（（（３３３３））））運動公園運動公園運動公園運動公園へのへのへのへの乗乗乗乗りりりり入入入入れについてはれについてはれについてはれについては

どうどうどうどう検討検討検討検討したかしたかしたかしたか。。。。そのそのそのその経過経過経過経過についてについてについてについて説説説説
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明明明明をををを求求求求めるめるめるめる。。。。    

（（（（４４４４））））市内市内市内市内にはにはにはには傾斜傾斜傾斜傾斜のののの多多多多いいいい団地団地団地団地があるがあるがあるがある。。。。

高齢者高齢者高齢者高齢者はははは団地内団地内団地内団地内ですらですらですらですら移動移動移動移動にににに苦労苦労苦労苦労してしてしてして

いるいるいるいる。。。。これらのこれらのこれらのこれらの地域地域地域地域をををを循環循環循環循環バスのコーバスのコーバスのコーバスのコー

スにスにスにスに組組組組みみみみ入入入入れるれるれるれる考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか。。。。またまたまたまた免免免免

許証返納者対策許証返納者対策許証返納者対策許証返納者対策としてとしてとしてとして既存既存既存既存のののの団地団地団地団地のののの増増増増

便便便便をををを考考考考えてはえてはえてはえてはどうかどうかどうかどうか。。。。    

    

    

    


